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Šestého a sedmého září byly veřejnosti otevřeny brány 23. ročníku mezinárodního veletrhu Sběratel. Největší 
akce svého druhu ve střední Evropě byla otevřena laikům i odborné veřejnosti, aby představila u všech stánků 
novinky, které sběratele i ostatní zajímají. 
     Pro nás to byl jeden z nejnáročnějších ročníků, které jsme doposud za ty roky absolvovali. Důvodů bylo 
hned několik a jejich společným jmenovatelem byly nové pamětní bankovky, které jsme představili premiérově 
právě na podzimním veletrhu. O všechny byl nebývalý zájem, který vedl k tomu, že jsme náš stánek museli 
rozšířit o samostatný stůl, kam se jejich prodej soustředil. Jinak bychom při běžném provozu nebyli schopni vše 
zvládnout. Dík patří mým kolegům, kteří obvyklý provoz zvládli jen ve dvou, abych se mohl věnovat bankovkám. 
Dík patří i stovkám a snad i tisícům lidí, kteří se u našeho stánku zastavili a měli i jisté pochopení při čekání než 
budou obslouženi, ale dostalo se na všechny. Snad by to ani nebylo ono, kdyby se žhavé novinky obešly bez front 
a čekání dychtivých sběratelů, až je budou mít v ruce. To se projevilo zejména při prodeji nových bankovek, 
které prodával přímo veletrh Sběratel a to nové Zapadlíky, Knotkovi a nulové eurovky. I zde se prodávala naše 
bankovka s Baťovou Electrou a jen díky tomuto rozdělení proudu fronty se nám vše zdárně podařilo zvládnout. 
     Na veletrhu bylo celkem 11 nových bankovek, z toho devět z naší produkce. Vlastní stánek měl také autor 
všech bankovek, Matěj Gábriš, který zde prezentoval rovněž svoji unikátní knihu zachycující významnou část 
jeho práce a kterou mnozí považují za katalog. Kromě toho všem zájemcům podepisoval bankovky. Za celou 
dobu veletrhu prý podepsal více než dva a půl tisíce bankovek. Jak je vidět o jeho práci a obecně o sběratelské 
a pamětní bankovky je stále větší zájem.  
     Sběratelské bankovky se vydávají v limitovaném 
počtu a při tak velkém zájmu čekajících se notně stane, 
že na některé se již nedostane. Ve snaze vynahradit si 
čas strávený ve frontě marným čekáním se pak snaží 
za každou cenu koupit kýženou bankovku v aukci či ji 
zkrátka jinak získat. O tom svědčí ceny bankovek, kdy 
se během pár hodin po zahájení prodeje objeví až za 
několikanásobek ceny. Bohužel toho z části zneužívají 
chamtivci, kteří nabízí tyto kusy až za přemrštěné ceny, 
které mnohdy poctivé sběratele odradí. Proto se také 
prodej na veletrhu limituje počtem kusů na osobu, aby 
se dostalo na co největší sběratelskou základnu. Kdo 
však osobně a včas navštíví veletrh, bude obvykle 
uspokojen. Prvotní rozbouřená hladina se po měsíci již 
uklidňuje a ceny se ustalují, ale ty nejlepší kusy vždy zůstanou vysoko nad pořizovací cenou, což je důkazem 
zájmu i kvality. Takže příští šance bude na jarním veletrhu Sběratel, na který již chystáme další novinky, kterých 
ale bude rozhodně méně než v září. Po všech stránkách to byl extrémní, zajímavý a úspěšný ročník. 
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Dlouho ohlašovaná událost vydání nové unikátní 
publikace o platebních kartách se stala skutkem 
a v rámci veletrhu Sběratel 2019 proběhl i její 
slavnostní křest. 
     Ten proběhl v první den veletrhu a konal se 
za účasti mnoha osobnostní karetního oboru, 
které se mj. podíleli na vydání knihy a to svojí 
finanční i faktickou podporou, které nesmírně 
pomohli v doplnění katalogu. 
     Ještě než začala celá akce, nastal nečekaný 
problém. Sjednaný kmotr, který měl popřát knize 
vše nejlepší do života zkrátka na akci zapomněl 
a nepřišel. Řešit výpadek doslova minutu před 
dvanáctou bylo opravdovým oříškem, aby jsme 
získali adekvátní náhradu. Ale to už se pozvolna 
ujímal slova jeden z pořadatelů veletrhu Sběratel 
a jeho nejviditelnější osoba, Jindřich Jirásek, 
který všechny uvítal a zdůraznil proč se mj. koná 
křest v rámci veletrhu. Zdůraznil význam našeho 
počinu v jubilejním roce tuzemských platebních 
karet a sám popřál knize úspěch mezi sběrateli, 
ale i odborníky z oboru. 
     Poté již předal slovo kmotře. Tou se nám 
stala paní Helena Sedláčková z Archivu České 
národní banky, která se laskavě a bez zaváhání 
ujala slova a pokřtila naši knihu do života. Díky 
ní byl křest zachráněn a ještě jednou jí tímto velmi 
děkujeme. 
     Dalším krokem bylo slovo Rudolfa Píši, který 
jako autor projektu a knihy uvedl několik údajů  
o jejím vzniku. Od zahájení k dokončení knihy 
uběhly čtyři roky a jeden měsíc, tedy 3.100 hod. 
práce. Autor i za MCP poděkoval všem, kteří se 
na přípravě a vydání podíleli, především těm co 
hledali chybějící karty, aby byl katalog ucelený. 
Poděkoval též sponzorům, bez jejichž pomoci 
by k vydání knihy určitě nedošlo a pochopitelně 
také grafikům, kteří odvedli dokonalou práci.           Jindřich Jirásek, Helena Sedláčková a Rudolf Píša při křtu knihy 
     Pokřtěním knihy došlo k jejímu oficiálnímu 
vydání pro veřejnost. Tím že kniha spatřila světlo 
světa ve své konečné podobě, která čítá 964 str. 
a obsahuje 4.758 obrázků, které doplňují 8.026 
verzí (šarží) karet, dostal slovo Miroslav Marek 
z Agentury Dobrý den, která spravuje Muzeum 
rekordů a kuriozit v Pelhřimově a databanku čes-
kých rekordů. Agenturou vyslaný komisař ověřil 
obsah a počet záznamů a parametry celé knihy 
a provedl úřední zápis do České knihy rekordů  
o „nejobsáhlejším katalogu platebních karet“. 
Miroslav Marek poté předal certifikát o vytvoření 
rekordu. Přestože jde o český národní rekord, je 
to vlastně rekord světový, protože doposud nikde 
ve světě nevyšla tak obsáhlá kniha o platebních 
kartách ani všeobecný katalog, mapující všechny 
karty vydané v jednom státě. Proto bude MCP 
usilovat o zapsání do Guinessovy knihy rekordů. 
     V neposlední řadě je potřeba zmínit, že kniha    Miroslav Marek předává R.Píšovi certifikát o vytvoření rekordu 
je poměrně unikátní i ve své podobě samé. Váží 
totiž 6 kg a výška jejího hřbetu činí téměř 8 cm, což z ní samé dělá unikátní a vysoce reprezentativní publikaci, 
která by kromě své užitečnosti pro odborníky i sběratele měla být i poctou všem co 30 let s kartami pracovali. 
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Křest knihy. Zleva Marek, Jirásek, Píša, Sedláčková         Autor knihy Rudolf Píša při prezentaci knihy pro novináře 
 

    
   Vzácní pozvaní hosté a veřejnost při křtu knihy                      Autor při diskuzi s odbornou veřejností o knize  
 

   
V den zahájení veletrhu vysílala Česká televize živě z výstaviště Dobré ráno Studia 6, kde byla představena i kniha. 
 

     
Vydání knihy si všimla TV NOVA v rámci zpravodajského serveru TN.CZ nebo nejčtenější český deník, sobotní Blesk.  
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UNIKÁTNÍ ŘADA PAMĚTNÍCH BANKOVEK „MUŽI 28. ŘÍJNA“ 
VYCHÁZÍ V LETECH 2013-2018 V OMEZENÉM NÁKLADU JEN 600 KS  

 

OBJEDNÁVKY VYŘIZUJE VÝHRADNĚ MUZEUM CENNÝCH PAPÍRŮ 
na adrese muzeum@das-mcp.cz nebo 1x ročně na veletrhu Sběratel 

 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

PODPOŘTE PROSÍM PROJEKT NAŠEHO MUZEA CENNÝCH 
PAPÍRŮ ZASLÁNÍM TŘEBA I DROBNÉHO PŘÍSPĚVKU  

NA NADAČNÍ KONTO A POMOZTE TAK K JEHO OTEVŘENÍ 

 

 
 
 

 
Muzeum cenných papírů, nadační fond, Pod Vilami 1038/13, 140 00  Praha 4 - Nusle, IČ 28 42 98 93, fond zapsán v nadačním rejstříku MS v Praze N 697. 

 Věstník je vydáván měsíčně jako zpravodaj o činnosti fondu a jeho sbírkách. Je šířen prostřednictvím webových stránek muzea za pomoci DAS MEDIA, a.s. 
 Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Šíření všech reprodukcí i textů bez dalšího souhlasu MCP je zakázáno a podléhá autorskému a reprodukčnímu právu. 

 


